

Воскресенье
14
сентября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6 й

Адрес
с. И. Заборское
Залесного района
Горьковского
область

№ 112 (951) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена № ра 5 к

Теплую одежду и обувь — защитникам родины!

Беспредельны мужество, стойкость и отвага бойцов нашей героической Красной Армии. Каждый день войны они отмечают новыми боевыми подвигами во славу родины, новыми ударами по разбойничьим гитлеровским ордам. Красная Армия сорвала фашистский план «молниеносной» войны.

Обреченные срывом этих планов на ведение войны в зимних условиях, фашисты со страхом ожидают наступления зимы. Напротив, Красная Армия, окруженная вниманием и заботой всего советского народа, смотрит в будущее уверенно и спокойно. Наши бойцы и командиры знают, что тыл готов обеспечить их всем необходимым для победы над врагом.

В среде советских патриотов зародилось новое замечательное движение за организацию сбора теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. Коллектив Горьковского автозавода имени Молотова, а затем колхозники Ливневского колхоза, Борского района, обратились ко всем трудящимся области с призывом начать сбор теплых вещей.

Первыми в нашем районе откликнулись на этот призыв колхозники Гарского колхоза имени Жданова. Обращаясь ко всем трудящимся района, они пишут:

«Мы, колхозники Гарского колхоза имени Жданова, обсудив это обращение, решили организовать сбор полушубков, валенок, фуфаяк, ватных брюк, рукавиц, шерстяных перчаток, шапок, ушанок, курток, белья. Все это у нас найдется и все это мы сможем сделать своими силами.

В первые же дни мы собрали 50 килограммов шерсти, 41 овчины, много шапок и других теплых вещей».

Это начинание горячо встречено всеми трудящимися района. Для Красной Армии создается большое количество теплых вещей, организуется кружки по шитью теплой одежды, вязке носков, перчаток и т. д.

Комсомолы Осиновской первичной организации ВЛКСМ собрали овячины на полушубки, шерсть, валенки и другие вещи, взялись за организацию этого дела в колхозе и за развертывание агитационно-разъяснительной работы среди колхозников. Возглавить замечательную народную инициативу должны все партийные, советские, профсоюзные и все общественные организации.

Надо добиться того, чтобы каждый советский труженик рассматривал свое личное участие в обеспечении доблестных бойцов и командиров Красной Армии теплой одеждой и обувью на зимнее время как исполнение высокого патриотического долга перед Родиной. Сбор теплых вещей для защитников родины должен стать подлинно всенародным делом.

Защитникам родины — теплую одежду и обувь!

Все силы народа — на разгром врага!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери — 41 самолет.

Советские летчики нанесли удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костилевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахия Рейтер 3 раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет его получил пробоины и на обратном пути подвергся нападению «Мессершмиттов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклоняясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активе авиачасти, которой командует тов. Белов, числятся 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили по несколько самолетов. Среди них летчик истребитель, капитан Савченко, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок радист тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделение, действующего на Западном направлении, т.т. Брзоченко и Гибадуллин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Бринько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

Наши части, действующие на Западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клещи танковые полки врага, влившись в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично уничтожали по частям. Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2.500 немецких солдат и офицеров и разгромили штабы двух фашист-

ских полков. Артиллеристы батареи тов. Попова прямой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллерийские немецкие батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды, действующие вокруг Невели, за последние 3 недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убиты и ранены более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 1000 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автоцистерну с горючим, 3 продовольственных обозов и 3 склада зимнего оборудования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и 2 штурмовика.

Образцы исключительного героизма проявляют бойцы партизанского отряда под командованием почтового работника тов. Б. 3 сентября вечером партизаны узнали, что из Подберезья по направлению к Дунаеву пошла рота немецкой пехоты. Партизаны подошли к Дунаеву со стороны лесной дороги от Подберезья и открыли огонь по фашистским войскам, находившимся в Дунаеве. Началась интенсивная перестрелка. Фашисты двинули против партизан 3 стрелковых взвода. В это время со стороны Подберезья подошла немецкая рота. Тогда партизаны прекратили огонь и скрылись. Не разобравшись в обстановке, оба немецких отряда начали перестрелку из пулеметов и винтовок. Пока фашисты узнали друг друга, было убито более 30 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием зоотехника тов. Ж. совершил смелый вылет на Усатово. Перевив до 80 фашистских солдат, партизаны взорвали мост через реку М. Смота, 3 склада с боеприпасами и продовольствием и уничтожили 6 грузовых автомашин. Захватив много оружия, партизаны оставили село.

Бойцы партизанского отряда бухгалтера МТС тов. П. на большом отрезке дороги около Губаны насыпали острые обрезки железа и гвозди. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотоциклистов остановился из-за того, что не меньше, чем у 20 мотоциклов были проколоты шины. Когда фашисты занялись сменой покрышек, партизаны напали на них. Перебив 25 не-

мецких солдат, партизаны захватили мотоциклы и скрылись

В Албании все сильнее разрастается освободительное движение. Албанские патриоты 1 и 2 сентября разбили севернее Зергья карательный отряд из 75 итальянских стрелков и уничтожили батарею горных орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортах, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше ста портовых рабочих-греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Пирей итальянцы пытаются поднять затопленные здесь пароходы. На днях один из поднятых пароходов, доставленный к причалам, был подожжен патриотами и снова затонул.

Все шире распространяется на фабриках и заводах сталинское движение двухсотников. Сотни тысяч советских патриотов, героически помогая фронту, ежедневно выполняют свою норму на 200—300 и более процентов. В дни отечественной войны большинство рабочих Кировского завода дает 2 и 3 нормы. На заводе имени Марти рабочих тов. Александров систематически вырабатывает три нормы. Молодой токарь тов. Зябка за 60 часов выполнял работу, на которую прежде потратилось 210 часов. На Ярославском заводе «Красный маяк» в молодежной группе цеха № 5 все рабочие сдают по 2 нормы в смену. Работница тов. Борисова нарекает 200 шестеренок в смену при норме 88. Работница тов. Маринова расклеивает 350 втулок при норме 96. Рабочий депо станции Облучье тов. Ежов выполняет 5 норм в смену. Работница депо Кудышевка-Восточная А. Бакшеева вырабатывает за смену 10 норм. Слесари паровозного депо Хабаровск—II т.т. Стрельцов, Гришаев, электросварщик тов. Худяков, токарь т.т. Бурденко, Суханов и многие другие ежедневно вырабатывают 6—7 норм. Почти все рабочие паровозоремонтного депо станции Буй Северной дороги дают 2 нормы в смену. Токарь депо тов. Кузьмин выполняет задание на 500—600 процентов. В цехе обточки бандажника тов. В. Нишин перешел на обслуживание трех станков и довел свою дневную выработку до 600 процентов.

Каждая семья вносит теплую одежду и обувь

Колхозники и колхозницы Б. Елховской сельскохозяйственной артели «Трудовик» обсуждали призыв колхозников артели им. Жданова о сборе теплой одежды и обуви для защитников родины. Они единогласно решили: каждой колхозной семье принять активное участие в создании фонда теплых вещей для Красной Армии. Кто вносит теплые полушубки, кто валенки, кто шерсть для валенок, фуфаяк, варежек и других теплых вещей.

Собрание поручило правлению колхоза из шерсти, которую соберут колхозники, скатать 20 пар новых валенок. Мастера уже приступили к делу. Колхозники начали прясть шерсть и вязать из нее носки, варежки и перчатки.

Таким образом 6 елховские колхозники для Красной Армии собрали 6 полушубков, 20 пар валенок, до 20 килограммов шерсти и более 40 пар варежек, перчаток и носков.

Так исполняется высокий патриотический долг перед Родиной патриотами колхоза «Трудовик». Так его исполняет каждый гражданин нашего района.

Все для фронта!
Все для разгрома врага!

Северный.

Следуйте нашему примеру

Обсудив обращение гарских колхозников, мы, комсомолы и молодежь Осиновского колхоза, решили принять самое активное участие в сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии. Мы уже собрали 12 овчин, 4 с половиной килограмма шерсти, 6 шапок-ушанок, одни валенки. Девушки комсомолки вместе с колхозницами будут вязать шерстяные перчатки и носки. Комсомолец тов. Буханов, выделенный для приемки одежды и обуви, готовит для этой цели помещение.

Мы будем вести широкую массово-разъяснительную работу среди колхозников. У нас выгужден специальный номер стеновой газеты и выделены три комсомольца для выпуска газеты еженедельно.

Мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь района последовать нашему примеру. Оказывайте правлениям колхозов практическую помощь в быстром сборе и переработке теплой одежды и белья для Красной Армии.

Каждому комсомольцу нужно непосредственно участвовать в сборе вещей, ибо в каждом хозяйстве найдется вещь, ценная для нашего бойца. Отдавая теплую одежду и обувь для Красной Армии, мы приближаем победу над ненавистным врагом.

Зам. секретаря первичной организации ВЛКСМ

М. Кузнецова.

Комсомолы: Буханов.

А. Кургузов.

Труженицы Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартела им. Ворошилова (Тульский район), привезли на заготпункт 12 баранов, 60 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаймов.



На переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судиков и А. В. Макаров привезли баранов на заготпункт. Фото Н. Ховрачева. Фотохроника ТАСС

К ЖЕНАМ НАШИХ БОЙЦОВ

Товарищи женщины Залесного района!

С чувством глубокого удовлетворения мы, жены бойцов Красной Армии, встретили обращение передовых женщин нашей страны, которые призвали всех женщин Советского Союза, всех женщин мира к разгрому Гитлера и его полчищ, вероломно нававших на нашу родину.

Наши мужья ушли на фронт громить фашистских псов. Мы горды тем, что они защищают вашу честь, нашу свободную жизнь.

Гитлеровские бандиты задлись целью разрушить нашу жизнь, наш мирный труд, отнять нашу свободу. Но не бояться этому. Не отнять Гитлеру нашей свободы и радости. Мы все, как одна, поднимемся на отечественную войну.

Каждая из нас, провожая на фронт своего мужа, должна вселить в него уверенность и спокойствие. Идя на битву, пусть он твердо знает, что мы спокойны, мужественны и неутомимы в труде так же, как они в бою.

Жены бойцов Красной Армии! Нигде и никогда не допускайте уныния и робости. Любовью к родине, ненавистью к врагу крепите тыл. Для этого еще самоотверженнее, еще энергичнее работайте на трудовом фронте, оказывайте воинам Красной Армии всяческую помощь.

Каждая из нас на любой работе, ни с чем не считаясь, должна трудиться за двоих или троих.

Когда мой муж ушел в ряды Красной Армии, я стала выполнять «мужскую» работу.

На лошади я работала с раннего утра и до поздней ночи. Не зная усталости, всячески старалась выполнить все поручения председателя колхоза и бригадира. Особенно боролась за то, чтобы в сжатые сроки, не потеряв ни одного зерна, убрать колхозный урожай.

Кроме высокопроизводительного труда на полях, мы, все жены красных воинов нашего Плесовского колхоза, активно участвовали в создании фонда обороны страны. Мы собрали и сдали на оборону родины все имеющиеся у себя облигации государственных займов, шерсть, яйца и т. д.

Плечом к плечу со своими мужьями мы уничтожим фашистских извергов! Победа будет за нами!

А. Лебедева.
Плесовской колхоз.

Построим для Красной Армии танк „Пионер“

Мы, ученики И. Заборской средней школы, горячо приветствуем обращение учеников 102-й школы города Горького о постройке танка «Пионер» для любимой Красной Армии.

Вносим на строительство этого танка деньги, полученные от сбора ягод, утиля и т. д., а также передаем трудодни, заработанные в колхозе за

сентябрь. В первые дни нами собрано 221 рубль. Одна тов. Черняева внесла 50 рублей. В то же время мы будем помогать колхозам в уборке урожая, а также собирать ягоды, грибы, лекарственные растения, металл, личный лом, а получаемые деньги передавать на строительство танка «Пионер».

Учащиеся средней школы

уверены, что школьники района поддержат инициативу горьковских школьников, и танк «Пионер» будет выпущен и встанет в строй для борьбы с кровавым фашизмом. Пусть наш танк помогает быстрее уничтожать врага.

Подписи:
Черняева, Кроткова, Ростовцев, Клопова, Загудайев, Горина.

„Для Красной Армии не пожалею ничего“

Горячо поддержали колхозники сельхозартела «Первое мая» и имени Кирова, Рамешинского сельсовета, обращение гарских колхозников. Каждый колхозник спешит сдать для Красной Армии свои теплые вещи. Деputат сельского Совета М. В. Метелькова принесла хорошую выделанную овчину, А. П. Туманова, муж которой находится на фронте, решила из 500

граммов шерсти связать для бойцов теплые вещи.

—Ничего не жаль для наших бойцов. Всем поможем Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом,—говорит т. Туманова 70-летний А. Ф. Замыслов сдает шерстяные носки и перчатки, Захар Воронов—овчину, П. М. Дорогов—шерсть.

М. О.

Взносы высококовских колхозников

ВЫСОКОВО. В колхозах нашего сельсовета проходят массовые собрания, которые обсуждают обращение гарских колхозников.

В Федоровском колхозе первой принесла две овчины Федосья Барминова—мать двух бойцов Красной Армии. Она заявила:

Активно участвуют в сборе теплых вещей для Красной Армии колхозники сельхозартела имени Стаханова. Конюх Н. О. Комиссаров сдал килограмм шерсти и теплую шапку, учительница Т. Бузова—около килограмма шерсти.

И. Перов.

На месте брата

Ряд рабочих Наумовского лесопункта ушел в Красную Армию на борьбу с германским фашизмом. Места многих из них заняли жены и сестры. Так, на месте одного кадрового рабочего—заготовщика работает его сестра Вера Круглова. За работу девушка взялась с огромным желанием. На распиловке древесины она свое задание каждый день выполняет на 140—150 процентов.

Е. Смолин.

Вносят досрочно

—Поможем Красной Армии всем, чем только можем, и все, что потребуется от нас, отдадим на разгром врага,—заявляют колхозники Высоковского сельсовета. Эти слова они оправдывают досрочными расчетами с государством.

Колхозники Вихаревского и Семеновского колхозов уже внесли все платежи на 100 процентов. В Высоковском колхозе «Трудовик» первыми рассчитались с государством по сельскохозяйственному и страховым платежам депутат сельского Совета А. Н. Королева, председатель

колхоза Н. А. Барминов, колхозники А. Т. Барминов, А. А. Апаншин, И. В. Кустов, К. И. Скляднев.

Близки к завершению расчетов федоровские колхозники. Федор Иванович Евдокимов, депутат сельского Совета Анна Васильевна Лаптева и ряд других уже рассчитались на 100 процентов. Следуют их примеру колхозники выс. Успенского, которые также заканчивают расчеты с государством по всем денежным платежам.

Финагент Г. Орлов.

Затмение Солнца 21 сентября 1941 года

Двадцать первого сентября произойдет редкое небесное явление—полное затмение Солнца. Оно будет видимо почти на всей территории СССР: в одних местах будет видно, что на ослепительно ярком диске Солнца образуется темная выемка в его нижней части, в других местах эта выемка будет видна в верхней части Солнца, а в некоторых местах Солнце небольшое время будет помрачено целиком.

По какой причине происходят такие явления? И как можно заранее узнать, что будет с Солнцем, находящимся далеко от земли в небесном пространстве?

Не исключено, что вражеские элементы попытаются использовать солнечное затмение, чтобы посеять в головах отсталых и невежественных людей незлые страхи и опасения. Они будут плести про затмение всякий вздор, чтобы тем самым вызвать беспокойство. Надо эти вредительские проделки разбить. Каждая человек должен знать, почему и

как происходят затмения; тогда даже малообразованные люди не дадут обмануть себя вражескими разговорами и суевериями.

Луна движется вокруг Земли, обходя ее приблизительно раз за месяц. Как и Земля, она имеет шарообразную форму. Мы видим те части поверхности Луны, которые освещены солнечным светом. Поверхность же Луны—темная, и сама Луна, конечно, не прозрачна. Поэтому, проходя между Землей и Солнцем, Луна загорожает Солнце целиком или частично. Тогда и бывает затмение Солнца: в первом случае—полное, во втором—частичное или, как принято говорить, частное.

Солнце при полном затмении совсем скрывается за Луной (обычно на 2—3 минуты), и среди дни наступают мрачные сумерки. Эта необычная, грозная картина производила большее впечатление на людей в древние времена. Не зная причины солнечного затмения, люди опасались, что Солнце вов-

се перестанет светить и наступит «конец света», которым извечно запугивали темных людей всякие мракобесы.

Зная, как далеко находится друг от друга Солнце, Луна и Земля, зная их размеры, направление и скорость их движений, порядок и правила (законы) этих движений, зная причины и ход затмений, ученые астрономы могут заранее точно рассчитывать когда Луна пройдет в стороне Солнца, когда и где можно наблюдать происходящее затмение.

Вычисления ученых показали, что Луна в 1941 году загорожит Солнце 21 сентября.

Полное затмение увидят раньше всех в Орджоникидзевском крае (здесь Солнце взойдет уже закрытое Луной). Далее полное затмение будет видно в полосе, идущей через северную часть Каспийского моря (немного южнее Астрахани), через Аральское море, через южный Казахстан (в полосе полного затмения окажутся города Кызыл-Орда и столица Казахской ССР Алма-Ата). Полоса полного затмения затем уходит в Китай и в Великий океан.

Чем ближе тот или иной

пункт находится к полосе полного затмения, тем большую часть Солнца будет закрывать Луна. Так например, в Астрахани, Андижани, Сталинграде, Ташкенте, Фрунзе Луна будет почти целиком закрывать Солнце, а в Иркутске, Кирове, Красноярске, Новосибирске, Свердловске, Томске—приблизительно только наполовину. В пунктах, находящихся к югу от полосы полного затмения, Луна будет закрывать верхнюю часть Солнца, а в находящихся к северу—нижнюю часть.

Ученые очень дорожат недолгими мгновениями полных солнечных затмений. Пользуясь тем, что Солнце загорожено Луной и не светит, ученые подмечают целый ряд явлений и обстоятельств, которые дают возможность выяснить многие важные научные вопросы, касающиеся строения Солнца и процессов, на нем происходящих. Одновременно ученые исследуют разные обстоятельства, связанные с состоянием окружающей землю атмосферы.

В ШИШАКОВ.

Вяжут носки и перчатки

Женщины районного центра горячо откликнулись на обращение рабочих и работниц Горьковского автозавода имени Молотова и гарских колхозников. Около 50 женщин и девушек решили для Красной Армии связать не меньше 40 пар носков и перчаток, сшить несколько пар теплых брюк и, кроме того, каждой дать какую-нибудь теплую вещь.

От слов перешли к делу. К. Черняева сдала теплую шапку и два метра полотна, Т. Гореловская—овчину и два метра полотна, Д. Чижова—4 метра мануфактуры и т. д. Женщины приступили к вязке носков и перчаток.